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Библиотека Српске патријаршије у Београду је једна од 
најстаријих сачуваних библиотека српског народа. 

Сматра се да је почетни фонд Библиотеке настао када је патријарх 
Арсеније III Чарнојевић приликом велике сеобе 1690. године понео са 
собом један део најнеопходнијих књига из Патријаршијске библиотеке у 
Пећи. 

Године 1737. преносе се књиге Београдске митрополије у Сремске 
Карловце, када Библиотека добија назив Митрополитске библиотеке. 

За даљи раст библиотечког фонда значајна је уредба донета 1769. 
године да књиге почивших архијереја улазе у састав Митрополитске 
библиотеке. 

До значајног увећања фондова долази  за време митрополита 
Стефана Стратимировића (1790-1836) који је сам  прикупио 2.072 књиге 
и своју  богату приватну  библиотеку од 2.480 томова и преко 200 мапа 
поклонио Библиотеци. 

Патријаршијској библиотеци су, касније, своје библиотеке 
поклонили многи истакнути српски књижевници, историчари и јавне 
личности. У њен састав ушле су тако приватне библиотеке Захарија 
Орфелина и архимандрита Илариона Руварца, проте Стевана Ђурђевића 
и  архимандрита Стефана Илкића. 

У фонд Библиотеке ушле су и библиотеке институција: 
Библиотека Богословије Светог Саве, Митрополитско-патријаршијска 
библиотека у Београду, Библиотека Богословског училишта у Сремским 
Карловцима и Библиотека Богословског друштва "Слога" из Сремских 
Карловаца. 

Библиотека је због ратова привремено сељена 1790. године у Сент 
Андреју, а 1848-1849. године у Београд.  Усташке власти су је 1941. 
године из Сремских Карловаца пренеле у Загреб када је дошло до 
оштећења знатног броја књига. 

После Другог светског рата Библиотека је из Загреба враћена у 
Београд и 1949. године смештена у зграду Српске патријаршије, у којој 
се и сада налази. 

Данас у својим фондовима Библиотека има више од 120.000 књига, 
збирку од 587 годишта старе периодике, збирку од 420 јединица 



рукописних књига насталих у периоду од 14. до 18. века, рукописе 
Јована Рајића, инкунабуле и старе карте. 

Библиотека је затвореног типа, али је, због значаја и 
јединствености збирки, коришћење њених фондова могуће у 
просторијама Библиотеке. 

Библиотека је припремила издање прве званичне интернет 
презентације Српске православне цркве и учествовала у припреми  
мултимедијалне публикације на CD-рому  Света Гора - осам векова 
манастира Хиландара  коју је издао Фонд за заштиту духовног наслеђа 
Аетос. 

Награду "Милорад Панић-Суреп" Библиотека Српске 
патријаршије добила је 1992. године. 


